太翔日新

本报讯 (通讯员 柴巍) 今年以来,不锈冷 轧厂为进一步开展5S工作,促进科室、作业区 争先创优,就厂容管理、现场物料管理、备品备 件管理等多方面实施创新管理,全面提升现场 5S管理水平。

该厂首先是在机关科室评优推进方案上 高标准、严要求,要求各科室按照工作内容,结 合标准及时间节点,把各项工作内容高标准完 成。对各项工作内容必须完善痕迹,整改前后 图片对比,形成闭环管理。

其次进一步提升职工的5S素养,提高全员 参与的积极性,以创新为动力,动员各科室、作 业区在立足自身的基础上,集思广益、开动脑 筋,利用小发明、小创造提升5S管理能力。为 解决无水源灌溉树木,机械二作业区通过观察 思考,利用废旧桶自制出装水灌溉手推车,将 手推车盛满水并设置好出水阀门和水带,根据 现场实际情况来决定灌溉量,既满足了绿化的 要求,又降低了材料消耗。另外在物料管理方 面,按现场情况,制定标准管理看板,做到一区 一图一标准。对参观重点通道、重点机组按照 公司5S要求,实施专人负责,及时发现问题及 时处理。对备品备件的管理方面实施卡片挂 牌管理,对机组现场备件都进行编号并做好标 识,建立台账并定期更新,这样既符合5S管理 标准,又使得维护人员易于查找备件,做到对 库存量心中有数,为设备的稳定运行提供有力 物质保证。

通过实施以上措施,现场5S管理常态化效 果得到明显提升,不仅改善了现场环境,而且 使5S管理工作得以进一步深化。

东山矿加强班组建设提技能

本报讯(通讯员 董捷 波) 随着东山矿安全管理日 新月异的发展,提升现场管 理水平、改善工作环境成为 破碎作业区班组5S管理的重 中之重,对下一步班组管理 工作也提出了更高的要求。 职工作为作业区班组的-员,标准化作业已经成为他 们铁的纪律,各项作业标准、 安全活动已经和日常工作息 息相关,只要平时多演练、辨 识,隐患面前就有针对性整 改的办法。

在实际工作中,破碎保 全班经常结合工作需要开展 专项练兵比武活动,打造出 一支特别能吃苦、能战斗、专 业技能过硬的一线生产班 组。2016年班组推选出的 5S技能比武选手郭强夺得公 司第三名的好成绩,在矿级

安全隐患排查比武中王文 光、孙军莲、董捷波三名职工 闯入前十,得到了矿、作业区 领导的一致好评,被矿部评 为2016年度先进班组,郭 强、王建被评为年度安全先 进,祁宏发、孙军莲被评为生 产先进,安晋红获得了先进 党员称号。

成绩转化动力,今年破 碎保全班职工继续认真学习 贯彻公司"两会"精神,提高 职业素养,牢固树立大局意 识,不断提高个人的操作技 能,努力做到业务上放心、技 术上过硬。日常工作中班组 坚持以防为主、防治结合,加 大安全防护意识学习,加强 安全教育和管理检查力度, 进一步完善了班组的日常管 理机制,实现安全、优质、高 效的工作目标。



炼铁厂结合岗位实际,强化点检人员与生产人员的联合 协调作业,使设备维护得到进一步强化,确保了高炉与烧结机 的稳定运行。图为联合点检现场。 冀世森 摄 安瑞珍 文



提高工作效率要找准工作方法

丰子玲

一个年轻人每天到森林里 去砍柴,别人休息的时候,他 依然还是非常努力地在砍柴, 他希望有朝一日能够成功,于 是每天非得工作到天黑才罢 休,老前辈们休息的时候年轻 人也在干活。半个多月了,他 竟然没有一次能赢过那些老 前辈,年轻人百思不得其解。 第二天,年轻人更加努力地砍 柴,可是成绩反而比前几天更 一位老前辈笑着对年轻 人说:"小伙子,你一直在砍 柴,却忽略了磨刀。"原来,老 前辈们在聊天、休息的时候, 也一边在磨刀,难怪他们能把 树砍倒。老前辈拿着他刚磨

好的锋利的斧头对年轻人说:

"别忘记,你要的是效率,不是 有事情做就好。

在我们企业中,像故事中 的年轻人一样只顾做了某一项 工作而不讲究方法的员工确实 存在。很多人都是盲目性地开 展工作,"眉毛胡子一把抓",有 工作目标却没有工作计划,虽 然忙忙碌碌,却没有好的效 果。干好工作不仅仅是按部就 班,更需要每一名员工认真研 究工作的每一个细节,从细节 中加以改进,提高工作效率、创 新工作模式,以达到节约时间、 减少精力投入、降低生产成本 的目的

身为企业的一名职工,要 时时刻刻为企业的效益着想, 从我们自身做起提高工作效 率,以最短的时间、最正确的工 作方式去做好自己的工作。"工 欲善其事,必先利其器",要立 足于本岗位,在工作中找准着 力点,寻找工作中存在的影响 进度、质量的因素,深挖其诱 因,制定科学的、合理的整改方 案,补齐工作中的短板,提高工 作效率。同时,我们也要清醒 地认识到企业面临的严峻形 势,要有"主人翁"的精神,按照 各自的岗位标准严格要求自 己,自觉履行职责,自我加压, 不断提高自身工作技能与水 平,多动手、多动脑,努力在自 己的岗位上尽善尽美,万众一 心,共圆百年太钢梦。





加工厂废钢料场作业区通过不断强化设备定检、定修 工作,克服现有设备老化、故障频繁问题,大幅降低停机时 间,进一步提高设备开机率,保证供应节奏。图为职工正在 对液压设备进行精心维护。 尹勇慧 摄 李 萍 文



通讯员 王咏梅

建设节约型企业,首先要 从节约一度电、一张纸开始。 从细节、小事着眼不只是要设 想,更需要的是企业员工的实 际行动。发生在尖山铁矿采矿 "与"关灯"两件小事, 部"开灯 却真实地体现了一种把太钢的 事当做自己的事的主人翁精 神,体现出从点滴小事做起的 执行力。

开灯。尖山铁矿采矿部办 公楼,冬天天黑的总是很早,刚 刚17点30分,办公室里已是一 片漆黑,当笔者路过一间办公 室时,门大开着,办公室里没 人,灯也没有开着,我寻思着, 大概是灯管坏了吧,正想着,张 树青从隔壁的办公室走了出 来,我说:"怎么不开灯,是灯管 坏了吧?""没有呀,节约能源 嘛!"他边说边走进办公室打开 了灯,办公室里顿时明亮了起 来。朴实的语言,简单的回 答。我不由自主说了句:"你的 节能意识可真强。""我自己首 先要做好表率,我的一举一动 希望可以提醒别人培养节能意 识,只有让节能的理念深入人 心,职工才会有积极的热情从 点滴小事做起的实际行动。"他 的每一个字、每一句话都是那 么的铿锵有力、掷地有声。

关灯。尖山铁矿采矿部办 公楼,冬日的北风嗖嗖、寒气袭 人,时钟指向零点45分。 下班的职工们迈着匆匆的脚步, 陆续地走出了采矿部办公楼的 大门,张树青刚走出大门又急匆

匆地返回了采矿部办公楼,他似 乎想到了什么,只见他在一楼楼 道内抬头看了一下走廊顶部的 灯光,接着是"叭"的一声,楼道 的灯灭了,然后他才又走出了办 公楼。其实为了节约能源,采矿 部办公楼楼道里大部分已安装 了声控灯,一楼楼道只有一盏灯 还没有更换。虽然只是一盏灯 亮着,但是一晚上也要白白浪费 几度电呀。看似小事,可它真的 小吗?

前者开灯,后者关灯,就是 这一开一关的小事,让我久久 地难以忘怀。"泰山不拒细壤, 故能成其高;江海不择细流,故 能就其深"。让我们从点滴做 起,崇尚节约,为企业的发展添 砖加瓦。